

粽叶飘香人情暖

我市雷锋志愿者服务中心开展关爱老人活动

本报讯(李振平 记者 任露潇 文/图) 为了弘扬中华民族传统文化,端午节前夕,我市雷锋志愿者服务中心联合上海志愿者团队、绵阳奇石根雕协会、爱心企业一道来到游仙区开元社区,开展“关爱老人,陪您过端午”志愿服务活动,为老人们送上节日礼物,提前祝大家端午节快乐。

10日上午,开元社区内欢声笑语,其乐融融。来自四川中医药高等专科学校、绵阳师范学院、西南财经大学天府学院、四川汽车职业技术学院的大学生志愿者们,为老人们表演了汉服节目秀、诗朗诵、太极拳等节目。精彩的节目看得台下老人们眉开眼笑,不少老人还走上台为大家演唱了经典革命歌曲,现场气氛是一浪高过一浪。节目表演过后,参加活动的党员志愿者们为老人们按摩、测血压等。“这些娃娃的按摩技术太好了,我一直有颈椎病,经过按摩现在感觉好多了。”刚做完按摩



送粽子

的李婆婆摇了摇脖子说。“开展此次志愿服务活动,不仅要让老人们感受到社会对他们的关怀,同时,

也让我们这些大学生明白了志愿服务的意义所在,我们将继续发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,把志愿服务



秀汉服



送香包

活动扩展到更多的领域,更多地为他人服务。”志愿者牟春梅在活动结束后对记者说。

涪西社区医疗志愿者 ——

义诊进社区 服务零距离



为老人按摩肩部

本报讯(记者 李锦辉 文/图)近日,涪城区工区街道涪西社区组织医疗志愿

者开展义诊活动,为居民提供实用养生信息,普及中医药知识,受到居民一致欢迎。

活动现场,医生们为居民量血压、测血糖、发放健康宣传资料,详细解答居民提出的问题,并现场为有颈椎、腰椎病的患者进行按摩,还介绍了穴位按摩、艾灸、刮痧、走罐等中医养生知识。社区居民纷纷夸赞医生医术精湛,为他们送来了实实在在的健康礼包。

针对大家关心的家庭用药问题,医生们又从养生中药材的角度讲解了不同药材的功效、食用的注意事项,大家听得全神贯注。李大爷向志愿者小李说:“这样的健康义诊很符合他们的‘口味’,今天收获太大了。”记者了解到,此次活动除了为大家介绍养生知识外,意在传播中医文化,普及中医知识,更好地守护居民身心健康。

“通过义诊活动,更加广泛地宣传普及了中医药科普知识,提高了群众防病治病能力,受到了社区居民的欢迎。”涪西社区工作人员林丽说,下一步社区还将继续开展各类义诊活动,提高广大居民的健康保健知识,增强科学防病、健康养生意识,树立健康观念、养成健康习惯、提高健康素养,共同打造“幸福健康社区”。

金菊街社区小志愿者 ——

清洁家园 从我做起

本报讯(记者 李锦辉)为进一步提高孩子们的环保意识,近日,涪城区金菊街社区组织辖区小志愿者开展“清洁家园,从我做起”为主题活动,用实际行动为孩子们上了一堂生动的环保实践课。

活动中,社区工作人员为小志愿者们分发了扫帚和铲子,拿到工具后大家立即行动起来,别看他们年纪小,做起清洁来一点都不马虎,不放过任何一处垃圾、任何一块污迹,大家争先恐后,相互协作拾捡塑料袋、饮料瓶、烟盒等废弃物。看着小志愿者们干得热火朝天,一些居民也纷纷参与到清洁中来。经过小志愿者们辛勤劳动,整个社区环境得到了明显改善,小志愿者们还向过往的叔叔阿姨们发放环保知识传单,受到居民的一致好评。

“本次活动提高了孩子们的社会实践能力,增强了他们的劳动观念,对社区居民来说,更是一次保护环境卫生的教育宣传。”活动组织者向记者说。小志愿者们也表示,这次活动让他们对环卫工作有了更深刻的理解,今后一定要做一个遵守文明规则的好市民。

增强风险防范能力

高新区开展防范非法集资宣传活动

聚焦科技城法治示范区建设

本报讯(蒲艳琼 凌莎 记者 黄小芹)为提高社会公众风险意识和防范能力,切实从源头上遏制非法集资风险。日前,高新区工商分局、高新区打击和处置非法集资领导小组办公室在铂金时代广场开展防范非法集资集中宣传活动。高新区金融办、区工商分局、区公安分局等20家成员单位参加了活动。

活动中,工作人员通过互动讲解的形式,向过往群众宣讲非法集资的主要特征、表现形式、防范措施以及相关法律法规,提醒广大群众远离非法集资,树立正确的理财理念,增强法律意识,提高风险防范能力。当天共发

放宣传资料4000份、宣传用品6000个、悬挂宣传条幅10余条、布放宣传展板15个,“今天这个活动很有意义,让我知道了什么是非法集资,以后不会上当受骗了。”活动现场的张大爷拿着宣传资料笑呵呵地说。

据介绍,今年以来,高新区通过印发一批宣传资料、制发一批宣传用品、悬挂一批宣传条幅、发布一起公交站车身公益广告、推送一次宣传短信、参加一次广播电台节目宣传、组织一次集中宣传等活动,多形式全方位开展防范非法集资宣传活动,提高老百姓对非法集资危害性认识,自觉远离和抵制非法集资,从源头上治理非法集资滋生和蔓延的环境,进一步营造了和谐的金融环境。

提高司法拍卖成交率

游仙法院全市首推“网拍贷”

本报讯(叶佩林 记者 苏东华)近日,游仙法院与商业银行签订司法拍卖贷款合作协议(简称:“网拍贷”),在全市首推“网拍贷”业务。今后竞拍成功者向法院拍卖商品可贷款,以降低竞买者资金门槛,进一步推动解决“执行难”。

“目前网络司法拍卖中,涉诉资产交易成交率还处于较低水平。”市中级人民法院执行局相关人员介绍,原因之一就是网络司法拍卖要求买受人一次性付款,但许多有意向的竞买人因缺乏资金且融资困难,极大地降低了网络司法拍卖公众的参与度,造成流拍率高,财产处置时间过长,影响案件执行。

为破解这一难题,游仙法院与市商业银行创新性地推出了“法院+银行”网络司法拍卖贷款业务,在确保金融安全的情况下,银行对竞拍成功者(自然人)提供信贷支持,此举提升了网络司法拍卖成交率,加速法院处理案件的执行,更好的维护了当事人的合法权益。

据介绍,“网拍贷”是专为资金有限、无法一次性付清成交款的竞买人提供的贷款服务,采取一次受理,一次审批的方式,意向买受人只需提供相关资料给银行,银行确认后,银行根据出具的额度进行放款,最后由买受人向银行偿还贷款。

强化安全责任意识

我市社区开展安全生产月活动

本报讯(记者 李锦辉)强化安全责任意识,确保生命财产安全。日前,我市各社区通过开展消防知识讲解、交通安全知识宣传、防汛应急演练等“安全生产月”主题活动。

日前,由游仙区涪江街道、绵阳市雷锋志愿者服务中心等联合主办的“安全生产月”集中宣传活动在越王楼广场举行。活动现场设立安全生产、建筑安全、消防安全等安全宣传展板,志愿者们将各类安全常识宣传单送到居民的手中,并一一向居民耐心细致的讲解夏季安全知识,引导居民做好各类安全防卫保护措施,提高消防安全意识,有效防止火灾事故发生。

为提升社区居民交通安全知识水平,营造安全畅通的出行环境。近日,经开区松垭镇白山社区联合交警五大队松垭中队举办了一场交通安全知识宣传活动。活动中,交警通过一些典型交通事故案例,向居民讲解造成事故的原因及注意事项,告诫大家遵守交通法规,确保自身安全。交警还为社区三轮摩托车等交通工具张贴反光标志,提高三轮车夜间识别功能。“通过社区的宣传,我充分认识到交通安全的重要性,回家以后要告诉家人,让大家一起关注交通安全。”居民赵阳说。

为进一步提高防汛防洪应急抢险能力,增强广大干部群众防灾避灾意识。日前,盐亭江社区组织开展防汛应急演练。演练中,应急抢险组、安全保卫组、医疗救护组等救援组各司其职,按照转移路线将群众送到安全地带。此次演练,增强了居民防汛意识和应急响应能力,达到了预期目标,取得了良好的效果。

全国数学竞赛命题研讨会在东辰学校举行

专家教授及20多个省市著名中学金牌教练百余人参会

本报讯(陈虹 记者 王庆)6月10日,由华东师范大学国际数学奥林匹克研究中心、上海市核心数学与实践重点实验室、华东师范大学出版社主办的2018年全国数学竞赛命题研讨会在东辰国际学校成功举行。全国数学专家教授及来自北京、上海、天津等20多个省市的著名中学

金牌教练160余人参加了此次研讨会。

研讨会开幕式上,东辰国际学校总校长祝启程致辞。他说,数学是学科之王,是一切自然科学的基础,也是人类文明的进步之学。东辰国际学校自2000年开办以来高度重视数学,一直坚持数学立校,不仅造就了东辰国际学校优质的教学品

牌,而且成就了大批优秀的东辰学子。此次全国数学竞赛命题研讨会能够在东辰国际学校举行,既是东辰国际学校重视数学教育的最好证明,也是对东辰国际学校办学实力的高度认可,东辰国际学校将继续贯彻这一教育方针,培养更多的数学人才。会上,华东师范大学数学教

授、国际数学奥林匹克中心主任熊斌、首都师范大学数学系教授、中国数学会数学奥林匹克委员会副主席吴建平等知名数学专家发表了讲话。

全国数学竞赛命题研讨会是一个公益性的学术会议。熊斌介绍,研讨会的初衷是提高老师的命题水平。现在很多老师都是解题高手,但命题能力却是一大硬伤;其二,数学教育在我国的基础教育中占据一定地位,这从我国的国家队在国际数学赛事中取得的优异成绩可以看出。数学竞赛研讨会也会为金牌教练等提供将实战经验转化为理论的参考和借鉴。

节能宣传周启动 向市民推广节能低碳理念

节能降耗 保卫蓝天,全国第28个节能宣传周如约而至。昨(11)日上午,2018年绵阳市节能宣传周正式启动。活动现场,特别设置了展板及节能产品展示区,全面展示全市公共机构节能降耗工作成效,吸引众多市民驻足观看。

现场,鼓励市民节能共享绿色成果

记者在位于火炬广场上的节能宣传周活动现场看到,不仅设置了宣传展板,还有来自九洲光电科技股份有限公司的节能产品、长虹公司的能源管理系统、中国电信绵阳分公司的智能产品等产品展示区。不少市民驻足观看每一个节能展板,在节能宣传资料及环保物品发放处更是聚满了群众。

“我们家有废弃电视,旧手机等,应该如何处理?”“节能灯还有区别吗?”……市民们对节能环保新产品非常感兴趣,尤其是在节能产品展示区,能源管理系统和LED节能灯倍受大家关注。

“这些产品大部分都是出口国外的,看似外观相同的灯泡,节能效果却不一样。”面对市民的提问,九洲光电科技股份有限公司工作人员王永洪耐心地做了讲解和介绍,极大地满足了大家的好奇心。

在节能产品展示区,长虹公司的能源管理系统也让市民很震撼。“为用户提供云、管、端整套智慧能源管理系统服务,便于用户及时掌握用电气的情况,同时也有利于用户能源节约习惯的养成。”长虹技术中心智能研究所所长明爽介绍到。

不少到节能宣传周活动现场的市民表示,通过活动,有利于促使市民在工作和生活中自觉践行绿色出行,低碳生活,做好节约能源资源的表率。

记者了解到,此次活动共发放了节能宣传资料

上千余份,环保物品400余个。

推进公共机构节能 助力绵阳绿色发展

2016年,火炬大厦合同能源管理试点项目顺利实施;去年,制定《绵阳市公共机构合同能源管理实施方案(试行)》;“十三五”以来,全市公共机构实施合同能源管理项目6个……

市机关事务管理局相关负责人表示,为确保目标和任务落地落实,我市各地公共机构将通过开展绿色建筑、绿色办公、绿色出行、绿色食堂、绿色信息和绿色文化“六大绿色行动”,实施节约型公共机构示范单位创建、能源计量统计完备、节能节水、资源综合利用、能效提升、能效“领跑者”创建“六大重点工程”,积极当好节能减排“主力军”,全面提高节能水平,为促进全市经济社会可持续发展作出积极贡献。

节能低碳,功在当代,利在千秋,是推进绿色发展、建设美丽中国的必然选择。在接下来的一周里,一系列节能低碳宣传活动也将陆续展开,通过线上线下联动,充分发挥公共机构示范引领作用,调动社会各界积极参与节能降耗,在全社会营造节能降耗的浓厚氛围。(尹秦)



北川开展2018年节能宣传周活动

昨(11)日,北川羌族自治县机关事务管理局围绕“节能降耗 保卫蓝天”主题,在北川县委办公区全面启动了2018年节能宣传周和全国低碳日活动。

本次活动通过设置节能知识、节能自创作品展板、张贴节能用电用水标识牌等形式开展,向全社会提出节能倡

议,引导广大干部群众身体力行、广泛参与,倡导节能环保、绿色低碳的生活方式,让节能理念深入人心,加快建设“大美羌城、生态强县、小康北川”,让天更蓝、地更绿、水更清,美丽城镇与美丽乡村交相辉映、美丽山川与美丽人居有机融合。(尹秦)

安州区开展公共机构节能宣传资料统一发放活动

为广泛宣传节能降耗保护环境理念,昨(11)日,安州区机关事务管理局以“节能降耗 保卫蓝天”为主题,在区行政大楼开展“全国节能宣传周”宣传资料统一发放活动,开启了安州区“全国节能宣传周”宣传活动序幕。

活动现场,机关事务管理局工作人员向过往行人发放了宣传传单并讲解了节能降耗在生活

中的具体表现,并鼓励大家尽量采取自行车、步行等方式绿色出行,减少机动车辆使用频率,室内空调控制在26度,将日常生活垃圾进行分类投放等环保生活方式,获得了广大干部职工和周边群众的赞同和认可。活动现场,现场发放了节能宣传袋600余个,各类宣传资料1500余份。(尹秦)

应急知识宣传专栏(2)

暴雨

大范围的强降雨往往会在短时间内导致山洪暴发、山体滑坡或城市内涝。

应急要点:沙袋挡门防内涝。为防止发生内涝,可因地制宜,在家门口放置沙袋、挡水板或堆砌土坎。多加观察防触电。暴雨来袭,要远离电线、电器等设施,并应立即切断电源,防止积水带电伤人。水中行走避开井坑。积水中行走,要注意观察,防止跌入

窨井、地坑等。遇到积水要绕行。路面或立交桥下积水过深时,人和车辆应尽量绕行,不要强行通过,若汽车在低洼处抛锚,应果断弃车离开。进入山区防山洪。在山区工作或旅游时,要做好防范山洪的准备,扎营要选择在山脊线附近,避开河边、溪沟、冲沟、陡坎、水库下游等易发生山洪、泥石流、滑坡、崩塌的地方。

雷电

室内避雷应急要点:关闭门窗,以防侧击雷和球状雷侵入;切断电源。防止雷电从电源线侵入;慎用电器,不要使用家用电器;远离金属,不要接触金属物品;不打电话,不要拨打手机和座机电话。

户外避雷应急要点:空地莫停。不要在野外停留,无处躲避应立即下蹲。远离高物。远离大树、高塔、电杆、广告牌等。远离水域。停止游泳、划船、钓鱼等水上活动。披上雨衣。不透水的雨衣,防雷效果更好。关闭手机。身处空旷地带,应关闭手机。摘下饰品。

摘下手表、项链、发卡等金属饰品。分开站立。如多人在一起时,相互间应隔开几米。就地趴下。如果头发竖起,头手发麻,应赶紧趴下,远离高压。高压电线遭雷击落地时不要靠近,正确方法是双脚并拢,跳离离开危险地带。

防雷口诀:金属物体不要碰,摩托车不要骑;球杆锄头不高举,旷野雨伞不要撑;手机座机不能打,电杆孤树别靠近;山巅楼顶不要上,江岸船边莫停留;草垛柴堆不能躲,孤棚独亭不要进;无处躲避莫乱跑,两脚并拢就地蹲。